6. KoHrpyesriiii 3 HEBiJIOMOIO

6.1. AureOpuyHi KOHTpYEHIIil Ta iX PO3B’A3KN

Hexait f(z) = apz™ + ... + @m—12 + am, ap # 0, — MHOTOUNEH i3 TiTUMHA
koedinienTamMu. KoHTrpyeHIia BUTISIY

apx™ + ...+ amo1z + 0y, =0 (mod n) (6.1)
HABUBAETHCA a42e0DpU4HOI0 Konepyenuicto (3 nesidomoto T) cmenens m 3a
MOOYAEM L.

Hine uncno by HazmBaeThCa po3es’askom xouepyenyii (6.1), akmmo ancao-
Ba koHrpyentis f(by) =0 (mod n) € npaBUIBHO.

Sxmo by € poss’askom korrpyentii (6.1) i by = by (mod n), To 3a Te-
opemoro 5.5 unco by Takoxk Oymae po3s’si3koM 1€l koHTpyeHIri. OTxke, BCi
eJIeMEeHTH KJIacy JIMIIKIB bymod n ogHouacHO abo €, abo He € PO3B’A3KAMH
(6.1). Tomy mpupomuo Ha3uBaTH pO3B’si3kOM KoHrpyenmii (6.1) me Tinbkn
qncyio by, a i BeCh Kiac JIMIIKIB bomod n.

Axmo B (6.1) roedinientu ao, - .., Gm—1, Gy 3aMIHITH KOHTDYEHTHUMHA
M 3a MozyseM n KoedimieHTaMu do, . . ., Gm—1, Gm (TOOTO ag = do (mod n),

voy Gy = Gy (mod n) ), To 3a Teopemoro 5.5 uucio by Gyne po3B’sa3KOM
KOHTDYEHITil
Gox™ 4+ ...+ pm—12 + dm =0 (mod n)

Tofi i sute Toxi, Ko by € po3s’a3kom (6.1). Orxke, npu 3amini Koedimnien-
TiB KOHTPYEHTHUMW MHOXKWHA PO3B’s13KiB KoHTpyeHtil (6.1) He 3mintoeThes.
Ile osnauae, mo xoedinieaTu B (6.1) TaKOXK NPUPOIHO POIJAAATH 34 MO-
qyaeM n, To6T0 fK Kiaacu jumkiB. Toml kKourpyenriis (6.1) mepeTBoproeThest
B PiBHSHHS

Gox™ + ...+ mo1+aym =0 (6.2)

HAJ, KIJIbIEM Z, JWIIKIB 33 MomysieM n. KOpHCHO sSKOMOra, paHinie HABYU-
THUCD BiIbHO Hepexoautn Big xourpyernii (6.1) xo piBusuus (6.2) i HaBmaku.

Ha xonrpyennio (6.1) i piBusuus (6.2) 3py<uno musuTuHCS sSIK Ha pi3mi
CIIOCOOH 3ammcy OTHOTO it Toro k. Ile pobuTh morIam Ha PO3B’I3KU KOHTPY-
ennii (6.1) gk Ha kaacu jauukis (To6TO 9K HA ejgeMeHTU Kinblgd Zy,) €JIUHO
npuitnaranM. Tomy mami min po3s’s3kamu xourpyentii (6.1) Mu posymiTn-
MEMO CaMe PO3B’SI3KU—KJIACH JINIIKIB.

Ajie 30BCIM BIIMOBUTHCH BiJ PO3B’s3KiB—umcen TexX He3py4HO (1€ mo-
HATTS € KOPUCHUM [P PO3B’3yBaHHl KOHKPETHUX KOHIPYEHIIiii), TOMy MU
HA3MBATUMEMO X YaCTKOBUMH PO3B’a3kamu KOHTpyeHIil (6.1)).
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lakosim mig anrebprYHUMY KOHTPYEHIIIMU PO3YMIIOTh KOHTPYEHIN] BU-
DALY
f(z) =g(x) (modn), (6.3)

ne f(z) i g(z) — Muorounenu 3 mianmu xkoedimentamu. 3po3ymino, mo Taxi
KOHI'DYEHIIIT 3aBK U MOXKHA 3BecTH 10 Buraary (6.1).

Konrpyenris (6.3) Ha3WBaEThCs CYMicHot0, AKITO BOHA Ma€ x04a 6 ouH
PO3B’A30K. Y NMPOTHBHOMY DPa3i BOHA HABMBAETHCA HECYMICHOTO.

JIBi KOHTpYeHTIIil 3a OAHUM 1 TUM K€ MOIYJIEM HA3UBAIOTHCS €K8IGANACH-
muumu abo PIBHOCUADHUMUY, SKIIO BOHW MAIOTh OIHI 1 Ti X pPO3B’SA3KMU.
Hanpuknaz, 6yayTh piBHOCHILHEME KoHTpyenmii 2° + 22 = 0 (mod 3) i
22+ 2 =0 (mod 3) (poss’asramu 06ox € xkmacu 0 i 2). Y Toii e 4ac KOH-
rpyentii 2% + 22 =0 (mod 3) i 2® + 2 = 0 (mod 3) me piBHOCHABHI (KTac
JIMIIKIB 2 € PO3B’A3KOM TIepHIOl KOHTPYEHTIil, ae He € PO3B’A3KOM JIPYToi).

I3 koHrpyeHnismMu 3a pi3HUMH MOIYJISMU CHATYAIlisi TPOXU CKJIQIHIIIA.
Muoxxunu TX pO3B’s3KiB, K MPAaBUJIO, NOPIBHIOBATH HE MOXKHA, 0O KOJIH
m #% n, TO MHOXKHUHU KJIACIB JIUIIKIB Z,, 1 Z, He MaOTb CIJILHUX €JIeMeH-
tiB. ¥V TOil )Ke yac, aK BUILIUBAE 3 Teopemu H.9(a), 15 Gyab-gKOro Mijgoro
uyncna @ korrpyentii 22 =4 (mod 10) i 2 = 2 (mod 5) BUKOHYIOTBCS U1 HE
BUKOHYIOTHCsT OJTHOYACHO. TOMy Taki KOHTPYEeHIIIl MPUPOIHO BBAXKATH €KBi-
BAJIEHTHUMU.

[To6 oxomuTy BUMAAOK Pi3HUX MOIYJIIB, ABI KOHIPYeHIIi OyIeMo Ha3u-
BATH €KBIBAJIEHTHUMHU, SKIO BOHU MAIOTh OJHAKOBI MHOMKWHU YaCTKOBHUX
PO3B’a3KiB. 3pO3yMiIO, MO /AJsi OJHAKOBUX MOJYJIB Tie O3HadeHHs 36irae-
ThCs 3 TOIEPETHIM.

6.2. JlimiiiHi KOHrpyeHIii
Teopema 6.1. (a) Jliniiina xonepyenyis
ax =b (mod n) (6.4)

cymicha modi U auwe modi, Koau b diaumoces e Hatbiabwul cnisb-
HUll JiAbHUK wuces a i n.

(b) Sxwo wonepyenuyis (6.4) cymicna, mo eona mae pieno d po3e’sa3xie 3a
modyaem n.

Hosedenna. (a) Hexait ¢ — wacTkoBmil po3s’s30k kourpyenmii (6.4). Tomi
axg — b gimrbes Ha N, TOOTO axg — b = kn gy neskoro uijgoro ynciaa k. Y
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npasiit gacTuHi piBHOCTI b = axg — kN KOXKEH T0IaHOK ALIUTHCA HA d, TOMY
i b ginmurbea Ha d.

Hapuaku, nexail b ginurbes Ha d. Toxi b mae Buriaxn b = byd. 3a Ha-
caigkom 1] reopemu 1.5 yncio d moxkHa 3auucaru y surisai d = ka + mn.
Tomy b = bod = boka + bymn. Ockinbku uucio abgk —b = —bymn giuThcs
Ha n, T0 abpk = b (mod n) i bpk € wacrkoBum poss’askom (6.4). Orke,
kourpyenris (6.4) e cymicroro.

(b) Hexait kourpyenmuis (6.4) cymicra. 3a nosenernm Bume aucio b mimm-
ThCd HA d, i MM MOXKeMO 3anucaru: a = agd, b = bod, n = nod. Konrpyexiis
(6.4) nabysae surnsgy apdxr = bod (mod ngd) i 3a Teopemoro 5.9(a) pisuo-
CUJIbHA, KOHTDYEHIIi1

apr = by (mod ny) . (6.5)

3a tBepmkenusM 1.3 umcna ag i ng B3aemuHO mpocti. ToMy KJTac JUIIKIB
ap(mod ng) € 0BOpOTHUM 1 iCHYE Take YuCI0 g, WO agco = 1 (mod ng).
Ane Toni (6.5) piBHOCHIBHA KOHIPYeHIT

x =coby  (mod nyg) . (6.6)

Crpagzi, (6.6) onep:kyerbest 3 (6.5) MHOXKeHHAM 000X YaCTHH Ha Co, a (6.5)
i3 (6.6) — MHOKeHHAM 000X YACTUH HA, (.

Sanunmaoch MOKA3aTH, 0 KJIAC JHUIIKIB cobomod nyg IIPU TEPEXO/Ii 110
MOAYIA N po3nagaeTbes Ha d KaaciB. Iloznauumo 7 = cobgmod ng. Toxi
0 <7 < ng. Knac juukis tmod n 6yie poss’sizskom konrpyenuii (6.4) roui
it e romi, ko ¢ Oyne 4acTKOBUM PO3B’a3koM KoHrpyenrii (6.4), abo,
IO T€ caMe, YaCTKOBUM DO3B’si3koM piBHOCHIbHOI (6.4) xorrpyenmii (6.5).
Ocranne ekBiBaJaeHTHE TOMY, 110 ¢ IIPHU ALIeHHI Ha Ng JA€ B 0cTadi r. ¢ MOXKHA,
Bubparn 3 MEOKEHE {0,1,2,...,n — 1 = nod — 1}. Ane 3 niei MEOXKMHKN
oCTady 7 TPH JiMEeHHI HA Ng AAIOTH JUIIE 9ucaa r, ng + 1, 2ng +1r, ...,
(d — 1)ng + r. Orxke, kourpyennis (6.4) mae pisao d po3s’askis 7mod n,
(ng + r)mod n, ..., (d — 1)ng 4+ rmod n. O

IpapunpHicTs KOHrpyeHmii axg = b (mod n) piBHOCHIBHA ICHYBAHHO
TAKOro Iiaoro ucaa k, mo axg—kn = b. Ha napy (xg, —k) MOXKHa, TUBATHCD
SIK HA PO3B’SI30K JIHIHHOTO A10(aHTOBOTO DiBHSHHS

ar+ny=>. (6.7)

Hasnakw, koxken poss’si30k (2o, Yo) miodanrosoro pisuauns (6.7) nae
9JaCTKOBHIL PO3B’d30K o KoHrpyentii (6.4), 60 axg —b = —nyp ainurscsa zHa
n. Tomy kourpyentio (6.4) MoxkHa po3riggary 9K Ai0haHTOBE PIBHIHHS
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(6.7), B aKOMY HAC IMIKABUTH JIKIIE TIEPITA, “iKCOBA”, KOMIIOHEHTA, PO3B’A3KY.
Ile nosicuioe, womy kpurepiii cymicuocti Jinifinol kourpyenuii (6.4) (reo-
pema 6.1l(a)) 36iraerbca 3 kpurepiem cymicuocti ainifinoro miodanToBOrO
piBusinug (6.7) (reopema [1.1T]).

I3 nosenenns reopemu 6.1(b) BunIMBaE, M0 PO3B A3aHHS JIHIHHOT KOH-
rpyentii (6.4)) 3BomuThCs 10 BUTAIKY, KOTH ¢ 1 b B3agMmHuO mpocTi: sk (6.4)
CcyMicHa, TO MOXKHA PO3ILIUTH a, b i n Ha HAWOLIbIWI CHOLTHHANE JIMHHAK
d = (a,n) i nepeiiTu 1m0 KoHrpyertii (6.5).

Hexait Terrep a i n B3aemuo npocri. Tozai 3a Teopemoro 6.1 KoHTpyeHITis
(6.4)cymicha i Mae equnuii po3s’a30K. AKIIO N MajeHbKE, TO el PO3B’d-
30K MOKHA, 3HAUTH, TepeOUPAIOUN eJeMeHTH 13 Z,,, IOKHA He HATPAINMO Ha
po3B’s130K. g Benukux n moTpibHI MeHIT HATBHI METOIN.

(a) Posé’asysanns 3a donomozorw aszopummy Eexaida. Bin xorrpyenmii
(6.4) mepexomumo g0 miniitroro aiodanToBoro piBusanuga (6.7) i po3s’a3ye-
Mo fforo MeTosoM, omrcannym micast Teopemu [1.12] (3paskom e 3amaua [1.24)).
“IkcoBa” KOMIIOHEHTa PO3B’a3Ky piBHsHHs (6.7) Jae PO3B’d30K KOHIPYEH-
mi (6.4).

3amava 6.1. Poss’asamu 3a donomozor anzopummy FEexaida xonepyenuiio

128z = 238 (mod 94) . (6.8)

Posé’asanns. HCI(128,94)=2 i 2|238. Tomy konrpyenmis (6.8) cywicha.
Pozainumo moayns i obuasa koedinientu na 2. Ofep:KUMO PIBHOCHIIBbHY
(6.8) xourpyenmnito 64z = 119 (mod 47). 3pydno mepeiiTu 10 JUIIKIB 34

MomyneM 47:
172 =25 (mod 47) . (6.9)

Posrnaremo miniitne giodanToBe piBHIHHS
172 4+ 47y =25 . (6.10)
3a momomororo aaropurMmy EBkifa mykaemo 306paxkennst 1 = 17k +47m:
47=2-17413, 17=1-13+4, 13=3-4+ 1. (6.11)

Tomy 1 =13-3-4=13-3-(17—13) =4-13—-3-17=4-(47-2-17)-3-17 =
4-47—11-17. PiBrictp 25 = —25-11-17425-4-47 gae 9acTKOBUI pO3B’I30K
xo = —25-11 = =275, yp = 25 -4 = 100 pisuanua (6.10). Yucmo ¢ = —275
Oyze i gacTkoBUM po3B’a3koM Kourpyeniii (6.9). ToMy enunuM po3B’si3KOM
(6.9) Gyne knac umkie To mod 47 = (—275) mod 47 = 7mod 47.
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IIpu mepexomi 10 Moayns 94 meit Kiaac IUIKIB PO3MATAETHCA HA 2 KIACH:

7mod 94 i (7 + 47) mod 94 = 54 mod 94. Orske, xKonrpyenmis (6.8) mae 2
pos’asku: 7mod 94 i 54mod 94. O

(b) Pose’asysarns 3a donomozoro aanuytozosux dpobie. Sk 1 B mounepe-
JTHBOMY METOJIi, CIOYATKY MepexoauMo no mioganToBoro pisasaHs (6.7).
IMorim MeromoMm, onucanuM y Hacainky 13 3 Teepmkenns 4.2] (3paskom € 3a-
nadal4.3) sHaxomuMo 9acTKOBHIT pO3B 30K (X0, Yo ) pisaauAS (6.7). “IkcoBa”
KOMIIOHEHTA X OO PO3B’sA3Ky Oyae YacTKOBHM PO3B’I3KOM KOHTPYEHITiT
(6.4). Iloprum po3B’ga3kom Oyme Kaac JULIKIB To mod n.

3amaga 6.2. Poss’asamu xonepyenuito (6.8)) i3 3adawi 6.1 3a donomozoro
AGHU0208UT Opobis.

Poss’azanna. Ilepmmit Kpor — mepexin go miodanrosoro pisugnng (6.10) —
Takuii ke, 9K y po3s’a3anui 3ama4i 6.1. Tomy mouneMo oapasy 3 piBHSIHHT
(6.10). Is pisnocreit (6.11) sunmusae, mo 52 = [0;2,1,3,4]. 3a nacainkoum
3 3 TBepmkenus 4.2 pisuanusa (6.10) mae uacTkoBuil po3s’asok (g, Yo),
KOMTIOHEHTa g KOTO 10piBHIoE 7o = (—1)3Q3-25. 3a cTaHIapTHOIO CXeMOI0
obumcioemMo (QJ3:

kK |-|-10]1]2] 3

qk - - 0 2 1 3

Qe |10]1|2]3]11

Otsxe, xourpyentis (6.9) Mae gacTroBHE PO3B'sA30K T = (—1)3 - 11-25 =
—275. Jauni Tpeba JOCIIBHO MOBTOPUTH 3aBEPIIAJBHY YACTHHY MiDKYBaHb

i3 po3p’si3anmd 3amaqi 6.1L O
(¢) Posé’asanns 3a donomozoro meopemu Olsepa. Ko a i n B3aeMHO
npocri, To 3a Teopemoro Oiinepa a?™ = 1 (mod n). ITomuoKEMO 0GB

wacTuny Konrpyennii (6.4) na o™=t
a?™=1 gz = a?™~1p (mod n).

Ane aﬁ”(")—l ar = a‘P(") .
(mod n).

1-z = z (mod n), romy z = a?™~1p

Samauda 6.3. Pose’asamu 3a donomozoro meopemu OUnepa KoH2PYEHUI0
(6.8) iz s3adaui 6.1.

Posé’azannsa. 4k i B po3s’a3samni 3a7adi 6.1, mepexomumo cnovaTky 10 KOH-
rpyenuii (6.9). ¢(47) = 46, romy z = 174671 .25 = 174° . 25 (mod 47). Ase
1745.25 = ((172)%)1.17-25 = (2892)1 . 425 = (7)11.2 = 211.2 = 4096 = 7

151



(mod 47). Orxe, poss’askom kourpyennii (6.9) € kiaac mumkis 7 mod 47.
Ilepexin mo momyna 94 moBTOPIOE 3aBepinabHi MiPKYBAaHHSA 13 PO3B’A3aHHA
3aza4i 6.1L ]

6.3. Cucremu JiHIiHUX KOHTDYEHIIiil

Mu OymemMo pO3TJISIATH JIUINE CUCTEMU JIHINHUX KOHTDYEHIN# Bim ommiel
HEBIIOMOT, TOOTO CHUCTEMU BUTJISILY

a1z =b; (mod ny) ,
asx = b (mod ng) ,

(6.12)
I — .bm (mod Nm,) -
4IK1I10 AKACH i3 KOHTpYeHITii
arx = b (mod ny) (6.13)

i€l CHCTEMU HECYMICHA, TO 1 BCA CUCTEMa, OUEBUIHO, HECyMicHA. KO K
kourpyenmis (6.13) cymicua, To 3a Teopemorio 6.1 by aimuThca HA HAHOLTL-
muil COiTBHUA JIMBHUK df JHCET A 1 Ny, 1 Moxkna 3aminutu (6.13) pisno-
CUJIbHOIO Tl KOHI'DYEHILIIEI0
, , ,ag o by g
ayr =br (mod ny), me dy=—, bp=—, M= —.
dy; dy,
BayBasKuMO, 110 YUCTA G 1 7 B3AEMHO MPOCTI.
Taxkum guroMm, cucremy (6.12) MolKHA 3aMiHHTH DIBHOCHIIBHOIO T cH-
CTEMOTO )
diz =b; (mod ny) ,
dox = by (mod 1) , (6.14)
am® = by,  (mod ny,)
B sKill KOXHMII KOeill€HT d) B3aEMHO IIPOCTHIl 3 BiANOBIAHUM MOILYyJEM
k. Asie Tozl I KOKHOTO k ICHYy€e Take 9ucyo Ck, Mo d) - cx = 1 (mod n).
Hanpukna, MoxHa B3sTh cg = (aj,)? 7)1,
JoMHOXKUBIM KOKHY 3 KOHrpyeHri#t cucremu (6.14) wa Biamosimmmit
MHOXKHHK Cp, OJEPKHUMO PIBHOCHJIBHY CHCTEMY

T = b (mod n7) ,
x =bocy  (mod ) ,
T =boCm (mod nyy,) .
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ToMy B MOJATBIIAX MIpKyBAHHSAX MOXKHA OOMEKHTHCH JIUIIE CHCTEMAMH
BUTJIATY
x=0b; (modng),
r=by (mod ng
( ) (6.15)

x=by (mod ng,) .

Teopema 6.2. fHrwo cucmema (6.15) cymicna, mo iV poss’asku ymeopro-
10Mb KAGC AuwKie 36 modysem wucaa HCK(ny, na, ...,y )-

Jlosedenna. st m = 1 me Tpusianbio. Po3risgremo sumamok m = 2. Ilpu-
[yCTUMO, IO CHCTEMA

x =by (mod ng) (6.16)

{ x=b; (modng),

cymicHa, i Hexaii n =HCK(n1, na), a ¢ — 9acTKOBUIl PO3B’A30K 1€l cucTeMu.
Tomi koXken esleMeHT T 13 KJ1acy JIUIIKIB To mod 1 TakoxkK 0y/ie pPO3B’sA3KOM.
Cupasgi, 21 Mae Burianm r1 = Lo + kn. Tomy ameno 21 — by = (2o + kn) —
b1 = (xg — b1) + kn gimarbea Ha np, 6O KOXKEH 13 ABOX JOJAHKIB MpaBol
YACTUHU JTMUThCA HA ni. OTXKe, T1 33T0BOJBHSIE TEPITy KOHTDYEHINO 3
(6.16). Auasoriano HOBOOUTHCs, IO X1 33IOBOJIBHSIE 1 APYTY KOHTPYEHILIO.

Hapmaku, skimo xo — iHmmmit 9acTkoBuit po3s’s3ok cucremu (6.16), To
ancso g — Ly = (zg — by) — (z2 — by) AimmThCS HA Ny, 60 KOXKHEN 3 TBOX
JIONAHKIB IIPABOI YACTHHH ALINTHCA HA 711. AHAJIOIYHO JOBOAUTHCH, IO T —
ZTo MIAUTBCA HA No. TOMy To — T2 € CILIBHUM KPATHHM YHCES 1 1 Mo i
JmuThes Ha 1X HaiiMenme crinbHe kparHe n. OTke, To = z2 (mod n)),
TOOTO Ty € Tomod n.

Takwum ummoM, po3s’s3ku cucremu (6.16) yTBOPIOIOTL KIac JHINKIB
Tomod n. Iaa m = 2 reopema g0BeIeHA.

JLmst OBLIBHOTO M TeImep MOXKHA, JOBOAUTH 33 iHaykiieo. [Ipunycrumo,
o m > 2 i A79 BCIX CUCTEM MEHITIOTO PO3MIpy TeopeMa BiKe moBeeHa. He-
xaii 1 =HCK(n1,n2,...,Nyp—1). Toxi, 3a npunymeHaaM iHIyKII, cucremMa

x=0b; (modng),
x=by (mod ng) ,

T =bp_1 (mod ny,_1)
PIBHOCHJIbHA OHINM KOHTDYEHIIil BUIIALY

z=b (mod ),
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a mouarkosa cucrema (6.15) — cucremi

z=b (modn),
x=by  (mod ng,) .

K yKe IOBENEHO, g CUCTEMa PIBHOCHJIBHA KOHTDYEHINI BUTAALY T = b
(mod n), me n =HCK(A,n,,). Ane HCK (7, n,,) = HCK(HCK(ny,n2, . ..
ceyMm—1),nm) = HCK(n1,ng, ..., Nm—1, nm). OTxke, cucrema (6.15) pis-
HocmnbHA KOHTpyeHmii = b (mod HCK(ny,na,...,ny)), TOGTO pO3B’a3-
ku cucremu (6.15) yTBOPIOIOTH OAMH KJAC JIMIIKIB 33 MOIYJIEM 9HCIA

HCK(n1,ng,...,Mm)- O

Posrnanemo aeranbhime BUnaaok, koau B cucremi (6.15) moxymi ni, no,
<+ My TOMAPHO B33aE€MHO MIPOCTI.

Jlema 6.1. Hexati ni i ny 63aemmo npocmi i 1 = kiny + kong. Todi wucao
kong byde poss’askom cucmemu

z=1 (modny),
=0

=0 (mod ng) .
Jlosedenna. 13 piBHOCTI kong — 1 = —kyny BUIIHBAE, MO YUCTO kaNo 3a-
JIOBOJILHSIE TIEPINTY KOHTpyeHiio. IlepeBipka apyroi KOHIpyeHIll TpuBiaIb-
HA. O

SayBaskKuMO, 110 JJIs B3AEMHO MPOCTHUX YUCET N 1 No 300paxkenus 1 =
king + kong MOXKHA 3HAUTH 33 AONOMOrO0 anropurmy EBkiimga, Tomy gema
Ma€ KOHCTPYKTHBHHUI XapakTep.

Hexait ancnani, na, . . ., Ny, MOTAPHO B3AEMHO IPOCTi. Toi 71T KOZKHOTO
k, 1<k <n,ancaa ng 1t = 2*2="m p3aemuo npocti. Iloznaunmo depes

ng
By Toit pO3B’SA30K CHUCTEMU KOHT'PYEHITi i

x=1 (mod ng),
=0 (mod tg),

AKkuil 6ynyeThes 3a gornomoroio semu 6.1

Teopema 6.3 (Kuraiicbka Teopema mpo ocradi). Sdxwo modysi nq,
N9, ..., Ny NONAPHO B3AEMHO NPOCTLE, MO MHONCUHA PO3E A3KIE CUCEMU
KOH2PYEHULT
x=b (modmny),
= dn
x =by (mod ng) , (6.17)
z=by  (mod n,)
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30120€MBCA 3 KAACOM AUWKIG

blBl +bng + ... +mem mod nNing ... My .

Soxpema, cucmema suzaady (6.17) i3 nonapro szaemno npocmumy Mody-
AAMU 3G6HCOU CYMICHA.

osedenns. Saypaxkumo, mio tp = % JIJINTHCH HA KOXKHE 3 THCEeN
N1, < vy Mk—1, Mht1; - - -5 M. LoMy 3a Teopemoro [5.9(c) 3 kourpyenuii By =
0 (mod t;) BuNIMBaE, MO JJisi KOKHOTO § # Kk BUKOHYETHCS KOHIDYEHIList
Bi =0 (mod n;). Kpim Toro, By =1 (mod ng). Ane Toxni mig koxuoro k,
1<k<m B +...+by_1Bx—1 +bpBx +bpy1Brr1+ ... + by By, =
b1 -0+...+bk_1-0+bk-1+bk+1 0+...+ b, - 0=y (modnk) Orxe,
cucrema (6.17) cymicua i gucsmo by By +byBa+. . .+, By, € 11 po3s’sa3kom. 3a
TeopeMolo 6.2 MHOXKIHA po3B’si3KiB cucremn (6.17) yTBODIOE KJIaC JHITKIB 32
momynem uucaa HCK(ny,na, ..., ny,). Ane aucna (nq, na, ..., Ny, ) DOIAPHO
B3aemuo npocri, rtomy HCK(nq,ne, ..., ny) = ning...ny,. TakuM gunOM,

MHOXKHHOIO Po3B’s3kiB cucremu (6.17) e kmac aumkis

blBl+b2B2++mem mod ning ...y, O

Bagadgi, gKi 3BOAATHCS 10 CHCTEM JIHIHHUX KOHIDYEHIIH, KUTAHCbKI Ma-
TEMATHUKN PO3B’S3YBAJIN 1€ MaiizKe 2 TUCAYl POKIB TOMY, IPUIOMY METOIOM,
ormcanuM y poserenti reopemu 6.3 Koau ix TBOpM cranu Bimomumu B €B-
poIIi, 38 MM METOAOM 3aKpPilmuaIach HA3Ba “KHTAHCHKHUIL .

Sagaua 6.4 (“samaua ®ibonauui’). Snatmu wucao, axe diaumsca na 7,
a npu diaenni na xoocne 3 wucea 2, 3, 4, 5 i 6 dae 6 ocmaui 1.

Posé’azanna. llozuagaumo ne wuciao gepe3 z. Tomi 3a7a4da 3BOIUTHCS 10
CUCTEMU KOHT'DYeHITii

z=1 (mod2),

=1 (mod3),

=1 (mod4),

z=1 (mod?5), (6.18)
z=1 (mod 6),

=0 (mod7)

Opxpasy ckopucratuchk TeopemMor 6.3 He MOoxKHA, 60 MOAYJI HE € TOMaPHO
B3aeMHO Tpoctumu. Tomy crmouarky mepersopumo cuctemy (6.18).
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xr — 1 pinutbesa Ha 6 TOAL ¥ JMINle TOJI, KOJIM JiIUThCA i Ha 2, i Ha 3.
Tomy xorrpyennis * = 1 (mod 6) piBHOCHIBHA cHCTEMI

=1 (mod?2),
{ =1 (mod 3),
i mepenocrannio kourpyeurio 3 (6.18) moxua Bumyuntu. Kpim Toro, 3 mo-
minbHOCTI 4 Ha 2 BumIEBae (3a Teopemoro [5.9/(c)), mo KoHrpyenmia x = 1
(mod 2) e macmiakom 3 £ =1 (mod 4), ToMy mepury KOHIPYEHITO TEX MO-
>KHa, BUTyInTH. OCTATOYHO OJEpPKYEMO CHCTEMY

z=1 (mod 3),

z=1 (mod4),

=1 (mod?5), (6.19)
=0 (mod?7)

i3 MONapHO B3aEMHO TPOCTUMY MOIYAAME. ¥ TO3HAYEHHAX Teopemu 6.3 1) =
3,t1 =140, no =4, t9 = 105, ng = 5, t3 = 84, ny = 7, t4 = 60. iz cucremn

z=1 (mod 3),
x=0 (mod 140)

Maemo: 1 =47 -3 — 140, romy B; = —140. Ina cucremu

=1 (mod4),
z=0 (mod 105)

maemo: 1 =105 — 26 - 4, tomy By = 105. /Ins cucremun

{ z=1 (mod?5),
x=0 (mod 84)

Maemo: 1 = 17-5— 84, tomy B3 = —84. By miykaru He Tpeba, 60 BOHO Oyie
BUCTYNATH 3 HYJIHOBUM KoedirieHToM. 3a Teopemoro 6.3 po3B’sa3ku cucreMu
(6.19) mators BHUTIAI:

z=(1-B1+1-By+1-B3+0-By) (mod3-4-5-7)=

=119 (mod 420) = 301 (mod 420).

SokpeMa, HAWMEHIITHM HATYPAJTbHAM PO3B’3K0oM 3a1adi Pibonaqadi Oyme um-
ciio 301. O
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Bamava 6.5. Poss’asamu cucmemy xKoHepyenyit

x =13 (mod 21) ,
x=7 (mod 22), (6.20)
z=9 (mod 23) .

Pose’asanna. Y nosmadenusx teopemu 6.3/ n; = 21, t; = 506, ny = 22,
to = 483, ng = 23, t3 = 462. PosrmameMo cucreMmy

z=1 (mod 21),
z=0 (mod 506) .

Bacrocyemo 1o auces 506 i 21 anropurm Eskuiina. Maemo: 506 = 2421+ 2,
21 = 10-241. 3sigen 1 = 21-10-2 = 21-10-(506—24-21) = 241-21—10-506.
Tomy By = —10- 506 = —5060. st cucremu

=1 (mod 22) ,
z=0 (mod 483)

Maemo: 483 = 21-22+ 21,22 =1-21+ 1. Bigen 1 = 22 —-1-21 =
22 —1-(483 —21-22) =22-22 — 483 i By = —483. a1 cucremn

z=1 (mod 23),
=0 (mod 462)

maemo: 462 = 20-23 +2,23 = 11 -2+ 1. 3gigem 1 = 23 — 11 -2 =
23 —11-(462—20-23) =221-23 —11-462 1 B3 = —11-462 = —5082. Tomy
poss’a3ku cucremu (6.20) mators Burasg: ¢ = (—13-5060 — 7483 —9-5082)
(mod 21 -22-23) = —114899 (mod 10626) = 1987 (mod 10626). O

3amava 6.6. Poss’asamu cucmemy KoHepyenyit

152 =24 (mod 51) ,
28z =24 (mod 72) ,
30z =24 (mod 46) .

Posé’asannsa. Bukonaemo crnodaTky HEOOXiTHI CHPOIIEHHS. 3a TEOPEMOIO
5.9 y meprmiit koHrpyeriiii KoedilieHTn i MOIYJIb MOXKHA PO3IIJIATH HA 3,
y Jpyri#i — ma 4 i B Tperiii — na 2. OmepKyeMO PiBHOCHIbHY MOYATKOBIH
CUCTEMY

52=8 (mod 17) ,

7Tr=6 (mod 18),

152 =12 (mod 23) ,
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B sKill KOeMIIieHTH NMpU T B3aEMHO MPOCTi 3 BiAIOBIAHMUMHU MOIYJISIMU, &
MOJIy/Ti TomapHo B3aeMHo mpocTi. p(17) = 16 i 515 = (53)% = 125° = 6° =
7776 = 7 (mod 17), ToMy meplra KOHIPYEHIis 3BOAUTHCA O BULJISLY T =
8-7=56=05 (mod 17). Anasnoriuno gna apyroi kourpyenuii: ¢(18) = 6,
75 = 16807 = 13 (mod 18), x = 6- 13 = 78 = 6 (mod 18), i ansa TpeTHOI :
0(23) = 22, 152! = (15%)° - 15 = 25 - 15 = 480 = 20 (mod 23), = = 12 -
20 = 240 = 10 (mod 23). Takum 9UHOM, MOYATKOBA CHCTEMA 3BOJUTHCS JIO
CHCTEMH

x=5 (mod17),
x=6 (mod 18) ,
=10 (mod 23) ,
fAKa BXKe 33710BOsibHAE ymoBu Teopemu 6.3, Maemo: ny = 17, t; = 414,

ng = 18, to = 391,n3 = 23, t3 = 306. g cucremnu

z=1 (mod 17),
x=0 (mod 414)

i3 pinocreit 414 = 24-1746, 17 = 3.6 — 1 3naxogumo: 1 = 3-414—-73-17,
3Bigku By = 3 - 414 = 1242, JInga cucremu

=1 (mod 18)
=0 (mod 391)

i3 pirrocreit 391 =21-18+413,18=1-13+5,13=2-5+3,5=2-3 -1
3Haxomumo: 1 = 7-391 — 152 - 18, 3Bigku By = 7391 = 2737. Hapemri mys
CUCTEeMH
z=1 (mod 23),
{ x=0 (mod 306)

i3 pisnocreit 306 = 13234+ 7,23 =3-7T+2, 7 = 3 -2+ 1 3naxoanmo:
1 = 10-306 — 133 - 23, 3Bigku Bz = 10 - 306 = 3060. Tomy po3B’si3ku
MOYATKOBOI CHCTEMM MAalOTh BHIVIAI: © = 5 - 1242 + 6 - 2737 + 10 - 3060
(mod 17-18-23) = 53232 (mod 7038) = 3966 (mod 7038). O

agava 6.7. laa akux 3nauens napamempa a cucmema Kou2pyenyit

=5 (mod6),
z=8 (mod 15) , (6.21)
z=a (mod 10)

byde cymicrorw 7
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Posé’asanns. x — 5 mimurbest Ha 6 TOMI i JMIe TOMI, KOJAW BOHO JIJTUTHCS
Ha 2 i 3. Tomy kourpyennis = 5 (mod 6) pisrOCHIBHA cHCTEMI

\:

Awnajoriubo apyry Kourpyentio 3 (6.21) MoKHA 3aMIHUTH CHCTEMOIO

1 (mod 2),
2 (mod 3) .

5
)

z=8=3 (mod?5),
r=8=2 (mod3),

a TPEeTIO — CHCTEMOIO
z=a (mod2),
r=a (mod?5).

Otxe, mouarkosa cucrema (6.21) pisrocmibHa cucremi

8 8 8 8 8
T 1 T
Q QW

( )
( )
(mod 5) , (6.22)
( )
( )

INopisuioroun B (6.22) mepiry KOHIPYEHIIO 3 Y€TBEPTO, a TPETIO — 3 I'f-
TOIO, BAYUMO, IO IJIs CYMICHOCTI i€l cucremu HeOOXimHO (a 3 KUTARCHKOL
TEOPEMH PO OCTadl BUILIMBAE, IO i JOCTATHBO), MO0 mapamerp a 3ajo0-
BOJILHSIB CUCTEMY
a=1 (mod?2),
{ a=3 (mod?5).

OueBnano, MO @ = 3 OCTAHHIO cHUCTEMY 3a/10BOJibHAE. ToMy 3a TeopeMoro
6.2 3aranbHUil PO3B’A30K i€l cucremu Mae Burasg a = 3 (mod 10). Or-

Ke, mouarkoBa cucrema (6.21) cymicua Tomi it Tinbku Tomi, KoM a =
(mod 10). O

6.4. 3apaui gag caMoCTiifHOTO pO3B’s3yBaHHSA

1. Po3p’sa3aTi 3a J0TOMOrOI0 aaropurMy EBKIima miHifiHI KOHIpyeHIii:
(a) 59z = 17 (mod 71); (b) 91z =29 (mod 109);
(c) 38z =68 (mod 83); (d) 44z =71 (mod 97);
(e) 1192 = 17 (mod 125); (f) 83z =25 (mod 112).
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2. Po3p’s13aTu 33 JOMOMOrOI0 JIAHIFOTOBUX APOOIB JIiHIMHI KOHTDYEHIIii:
(a) 72z = 30 (mod 85); (b) 104z =42 (mod 122);
(¢) 5lz =71 (mod 98); (d) 57z =84 (mod 110);
(e) 106 = 30 (mod 138); (f) 96z = 38 (mod 125).

3. Posp’szatu 3a monomoror teopemu QOitepa JiHifHI KOHTPYeHTIT:
(a) 25z = 14 (mod 36); (b) 27z =16 (mod 50);
(c¢) 21z = 33 (mod 40); (d) 11z =19 (mod 54);
(e) 352 =19 (mod 48); (f) 15z =23 (mod 56).
4. o uucna 456 nouucaru cupasa tpu nudpu , Y 1 z TaK, wod wmcio
4562y z mianmoch
(a) B2 7,819; (b)wa8,9i10; (c)na9, 101 11,
(d) ma 10,111 12; (e) ma 12,131 14; (f) ma 14, 15 i 16.

5. Posp’asaru cucreMmu ninifiHUX KOHIDYyeHIIi:
=1 (mod 3) , x =2 (mod 4) ,
=3 (mod 5) , =3 (mod 5) ,
(a) =5 (mod 8) , (b) z=4 (mod 7) ,
=7 (mod 11) ; =5 (mod 9) ;
x =7 (mod 8) , x=2 (mod 7) ,
=5 (mod 9) , x =2 (mod 9) ,
(c) =3 (mod 5) , (d) x =2 (mod 10) ,
=1 (mod 11) ; z =2 (mod 11)
6. Posp’st3atu cucreMu JHIHUX KOHI'DYEHITii:
x =7 (mod 15) , x =13 (mod 16) ,
(a) x =4 (mod 32) , (b) x =2 (mod 25) ,
x =19 (mod 23) ; x =11 (mod 27) ;
z =14 (mod 18) , x =12 (mod 17) ,
(c) =5 (mod 25) , (d) x =11 (mod 21) ,
x =21 (mod 41) ; z =10 (mod 29) .
7. Po3p’sizatu cucremn JiHIRHUX KOHI'DYeHIIi:
20z = 12 (mod 56) , 21z =15 (mod 45) ,
(a) 20z = 34 (mod 54) , () 27z = 33 (mod 48) ,
24z = 21 (mod 57) ; 22z =18 (mod 46) ;
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20z = 32 (mod 52) , 24x =8 (mod 68) ,
() 152 =27 (mod 54) ,  (d) 21z = 33 (mod 60) ,
162 = 14 (mod 50) ; 162 = 42 (mod 66) .

8. 3uaiity HaiiMeHIle HATYpAJIbHE YWCJIO, SKe Mpu JijgeHHl HA m, n i k
Ja€ BiAmoBigmHo octadi a, bi c:

(a)ym=12,n=13,k=14,a=5,b=6,¢c =T,
bB)ym=10,n=12, k=15,a=9,b=5, c = 14;
(c)m=14,n=16, k=20, a=10,b=06, c = 2;
(dym=15,n=16,k=18,a=13,b=5,c="T.

9. s gKuX 3HAYEHb NAPAMETPA G CHCTEMA KOHI'PYEHITH

x =11 (mod 24) , x =10 (mod 35) ,
(a) =7 (mod 10) , ) =8 (mod 18) ,
=5 (mod 22) , =6 (mod 20) ,
x =a (mod 30) ; x =a (mod 42) ;
=5 (mod 28) , =7 (mod 18) ,
x =17 (mod 20) , =7 (mod 27) ,
(c) x =7 (mod 30) , (d) x =7 (mod 40) ,
x =a (mod 70) ; x =a (mod 60) .

Oyne cymicHow 7

10. O6uucanTh:
(a) nmod 60, axmo nmod 20 = 7 i nmod 42 = 19;
(b)
(¢) nmod 105, akmo nmod 45 = 17 i nmod 70 = 32;
(d) nmod 84, axmo nmod 60 = 27 i nmod 70 = 37.

nmod 70, axkmo nmod 30 = 13 i nmod 84 = 25;
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